



王铁在淮河省级河长会议上强调

明确工作思路 扭住关键环节 全面推进河长制

信阳消息(记者 李浩)10月17日,省政府在我市召开淮河省级河长会议,进一步统一思想认识,明确目标任务,强化责任落实,全面推进河长制。

省政府副省长王铁出席会议并讲话。省水利厅厅长李柳身、市长尚朝阳、副市长胡亚才等出席会议。

尚朝阳介绍了我市全面推行河长制工作情况。省委、省政府全面推行河长制工作部署以来,我市高位推动河长制工作全面落实。目前,市县乡河长制工作方案全部出台,市县乡村四级河长体系、河长制办公室机构和工作制度已全部建立,市级河长已累计巡河8次,县级河长已累计巡河65次。下一步,我

市将全面落实“一河一长”,抓紧建立“一河一档”,尽快编制“一河一策”,着手实施“一河一清”,全面落实好河长制各项工作,努力实现“河畅水清岸绿景美”的目标。

王铁指出,在省委、省政府的坚强领导下,各级党政高度重视,推动工作力度大,全面推行河长制工作总体进展顺利。但也要看到存在的问题与不足,各级各部门要深化思想认识,清醒地认识到全面推行河长制是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的必然要求,是完善水治理体系、保障国家水安全的制度创新,是解决我国复杂水问题、维护河湖健康生命的有效举措,要进一

步明确工作思路,下决心把淮河管护好,把环境污染治理好,把生态环境建设好,形成人与自然和谐发展的河湖生态新格局。

王铁强调,要扭住关键环节,进一步求真务实。要严格把握目标节点,围绕省委、省政府确定的在2017年年底,建成省市县乡村五级河长体系的目标节点,加快工作进度,列出时间表,绘好路线图,明确责任人,制定任务书,确保按期完成各项目标任务。要扎实做好基础工作,及时开展河湖现状调查,做好河长公示牌及界桩设立工作,做好河长名单公布工作,落实“一河一策”编制方案,建立河长制信息化平台,完善

制度机制,为河长制工作开展提供可靠保障。要突出抓好管护重点,严格水功能区管理监督,严格治理水污染,改善水环境质量,结合城市总体规划,因地制宜建设水生态岸线,强化山水林田湖系统治理,积极推进建立生态保护补偿机制,严禁侵占河道、围垦湖泊、非法采砂,尽快恢复河湖水域岸线生态功能。要引导社会共同参与,充分利用各种媒体广泛宣传引导,积极拓展社会团体和中介机构参与河湖保护和监管的新渠道,创新工作机制,大力推进村规民约建设,积极引导社会力量参与河长制工作,使河湖管理保护工作规范化、常态化、长效化。

王铁强调,各地要加强统筹协调,强化责任落实,强化协同配合,强化监督考核,集中人力物力财力智力,创新工作方法,攻坚克难,真抓实干,全面落实《河南省全面推行河长制工作方案》确定的各项任务,努力开创淮河流域管理工作新局面,以实际行动向省委、省政府和人民群众交一份满意的答卷,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

会前,王铁一行还前往平桥区长关水文站、甘岸大桥等处实地察看淮河流域环境治理、水生态建设等情况。会上,驻马店市、南阳市、平顶山市、固始县、新蔡县就河长制工作落实情况作了经验交流。



“复兴号”来了

10月17日17时15分,一列红银色相间的高铁列车稳稳停靠在信阳东站,这是信阳首次迎来“复兴号”高铁列车。当日的G80次高铁列车是由福田开往北京西,最高速度为300公里/小时。 本报记者 郑焯 通讯员 刘鑫 摄

十九大时光

优化教师队伍 筑牢教育根基

本报记者 马依帆

“去年,我在息县参加特岗教师工作三年服务期满,向市教育局递交了转岗到潢川县任教的申请,没有想到很短的时间内就批准了。现在,我既能照料家人,也节省出回家路途奔波时间,有更多的精力用于教学了。”昨日上午,潢川县教师孙可向记者讲述工作调剂过程。

记者了解到,在我市,与孙可情况相似的特岗教师还有不少,为此,信阳市在全省率先推出了《服务期满特岗教师调剂办法》,为全市300余名提出申请、家在异县、夫妻两地分居、独生子女父母需要照顾等存在实际困难的服务期满特岗教师办理了调剂入编手续,让特岗教师在教育工作中更加安心、舒心。

这项措施是我市加强教师队伍建设的缩影。在谈到教师队伍建设时,市教育局局长苏锡凌这样说:“教师是清苦、辛苦的职业,只有依法保障教师的合法权益,让教师更有尊严地生活,才能解决留不住的难题”。

为此,市教育局采取待遇激励、感情激励等多种措施。据了解,全市各县区严格执行乡镇工作补贴发放标准,全市在编在岗教师和特岗教师“五险一金”全部落实到位。从2011年开始,全市共投入资金2.5亿多元,在7个县区的412所学校建设了教师周转宿舍,配备有厨房、卫生间,书桌、床铺、餐具等生活基本设施,教师拎包即可入住。

今年教师节期间,市委、市政府专门拿出200万元,对2017年全市普通高中教育质量成绩突出的先进集体和先进个人进行记功表彰。市教育、人社部门大力联合表彰全市优秀教师、先进教育工作者和师德先进个人。为全市25611名从教30年以上的乡村教师颁发了荣誉证书。

此外,以“国培、省培计划”为引领构建中小学教师培养体系,大力实施“市培”“县培”和“校本研修”计划,全年培训教师近5万人次。目前,全市已形成以中原名师为引领、以省市级骨干教师为支撑、“金字塔”结构的教师队伍。

听党话跟党走 老区人民有奔头

——对话党的十九大代表、潢川县驻郑州外建党工委书记黄久生

本报记者 向炜
见习记者 李家辉

“我们老区人民最优良的传统就是听党的话,跟党走。我觉得听党的话,跟党走永远没有错!今天,老区人民过上幸福的日子就是最好的例证!”

在中国共产党第十九次全国代表大会召开之际,党的十九大代表、潢川县驻郑州外建党工委书记黄久生10月14日做客信阳日报社,围绕当选党的十九大代表以来的感受、在公司组建党支部后职工的精神面貌、多年关爱孤寡老人和贫困乡邻、获得全国道德模范和全国劳动模范荣誉

等多个话题,畅谈了自己的心声。

记者:党的十九大即将召开,我市共有两名同志光荣当选党的十九大代表。作为老区基层农民工党员代表,您有什么感想?

黄久生:中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次重要的会议。作为一名基层农民工党员的代表,能够有幸参加到党和国家未来发展方向的决策过程中来,我感到非常骄傲、非常自豪。

我曾作为农民工代表到北京参加新中国成立60周年庆典观礼。现在,党召开这么高规格的会议,都没

有忘记我们这些农民工兄弟,体现了党中央对农民工这个大群体的关注。我要把强烈的感恩之心带到大会上,充分发挥一名基层党员的“传帮带”作用,以实际行动带领、团结更多的农民工兄弟听党的话跟党走,提升好农民工外建党组织的“优质工程”“温暖工程”和“致富工程”,以实际行动报答家乡父老和各级党组织的关心与厚爱,为家乡的社会经济发展作出自己应有的贡献。

▶▶▶ 下转 03 版

